

近日，我院护理部发起的“发现身边感动，彰显人性光芒”主题征文比赛成功落下帷幕。此项征文比赛经宣传发动、稿件收集、评选总结三个阶段，历时2个月，参赛作品22篇，作者均为本院护士。经评选，急诊科郭小燕的《感动》获一等奖，VIP周虹霞的《杏林春暖》、10西张晓玲的《感动是一种情》获三等奖，手术室孙琪的《手术室在奉献中感动》、2东胡燕的《我可爱的护士姐妹》、7西应美玲的《真情温暖》获三等奖。

最无价东西的往往免费，如阳光、空气；最感人的情怀往往源自平凡。选手们细腻的文笔下感人的事例如同一次次心灵的洗礼。我们被病人战胜病魔的坚强感动，被护士们微笑着奉献的情怀感动，被相互扶持、合作的护理团队感动。只要你用心去体会，身边的感动无处不在；只要你真心去关爱，蛰伏的人性光芒仍那样熠熠生辉。护理部通过举行这次征文比赛，意在让全院护士能在平凡的工作岗位上发现感动，体会感动，弘扬积极、关爱、奉献的护理氛围。（护理部）

发现身边感动 彰显人性光芒

——护理部举行主题征文比赛

发现感动

急诊科 郭小燕

有一种感觉叫做幸福，有一种幸福叫做感动！感动是什么？一个善意的微笑？一次爱心的援助？抑或是一场义无反顾的牺牲？好像没有固定的准确答案！可能是因为每个人心中都有一个不一样的答案吧！

在这个钢筋水泥的经济社会里，到处弥漫着铜臭的气息，人们只闷头在忙碌庸常的生活中，忽略了生活中很多有美好的一刻！只是在夜深人静难得还自己一片宁静时，有一个角落好像在缺失，突然发现生活中少了一样东西，那种感觉日渐强烈，好像有一种幸福被弄丢了，都忘记何为感动了？可它却存在于每一个地方！

有一份感动，生活才会有劲！你会发现，在这钢铁水泥的城市中还生活着许多青青绿草，它们也是一份小小的生命，有生命就有感动！只在乎你用心去感受！

就如我们，一个个名不见经传的护理工作人员，在复杂繁琐的工作当中，稍稍体会一下，你们也会发现，自己工作时每一个细节每一个动作都是让人感动的源泉，因平凡而感动，因平凡而可敬！像萤火虫，它的存在只为发出更亮的光芒，给世界增添更多的自然之光！

由于工作的特殊性，护理工作人员要扮演着多个角色，这也就决定了我们护理工作的繁琐多面化！也就决定了每一个细节的重要性！保持一个

微笑，只为病人的健康带去一份快乐，一次又一次的三查八对，只为对病人负责，对医生负责，对自己负责！一遍又一遍的穿梭于病房间，只为及时准确的做好治疗！一次又一次的“啰嗦”于病患间，只为更好的了解病情，更好的做好宣教！一遍又一遍的翻身，在别人难以理解的眼光中俯身，只为关心那可恶的压疮早点痊愈！一个个上不完的夜班，只为保持24小时有人为病患服务……

生活条件的不断改善，老百姓看病再也不成为一个问题，这也多了一批八九十岁的年老体弱患者，他们的到来也给护理工作增加了很大的难度，在治疗本身疾病的同时，他们还经常带入一些皮肤病，譬如说：压疮。

我们前段日子收治了一位从养老院送来的病人，患者九十岁高龄，诊断脑梗塞等多种疾病，除了一侧上肢尚可活动。还有带入压疮，它长在臀裂处，又是大便失禁，经常处在潮湿状态，再加上皮肤又红又薄，很容易让它随时扩大加重，在治疗前期，精心的护理很快有了收获，解决掉大便失禁这个问题后，很快成功的让它向着恢复阶段靠近！但后来，随着大便失禁再一次厉害起来，止泻药迟迟不见效果，营养又跟不上，所有不利的因素都开始上演了，最后，臀裂处的压疮终于经不起折腾，出现了进一步

的恶化，就在我们试遍所有办法宣告无效之后，陈老师出现了！并亲自承担起这个艰巨的任务，考虑到了压疮位置的特殊性，指导我们在翻身时要更加注意的同时，并亲自给伤口揭死皮、冲洗，15分钟的高浓度氧疗，换药上药，整个过程要消耗30分钟多。刚开始治疗效果并不是很理想，新生组织迟迟不见长出，我们都以为陈老师不会再来了，放弃了，就在我门猜测声中，陈老师如期而来了，而且还给病人调整了治疗方法，在接下来的治疗期间，每隔一天，陈老师都是亲自来换药上药，氧疗，每个过程都是仔细入微，没有一丝马虎！就在大家觉得希望不会好转的时候，奇迹就这样产生了，压疮伤口很快越来越小，就在今天截稿日，皮肤已经完全愈合！这下，病人也可以放心的去养老院了！

这件事情说大其实也不大，可也就是因为它的平凡让我们深深的感动着！不为什么，只为一份执着，一份坚持，一份不是已任的负责！它不需要鲜花铺盖，不需要鼓乐和鸣，简单真实感动！我们都羞于言辞，未曾感谢过陈老师！在此，我们真心感谢陈老师！

心灵的触动诱因是外在的，在其根源在于人性的光辉；心灵的触动看上去是偶然的，其根源是常怀感激之心。心中有爱，眼中才有泪。

真情温暖

七西病区 应美玲

求助，一石激起千层浪这件事得到了网友们的关注，关心小王梅的好心人自发来到医院捐钱献物，绍兴县报也对此事进行了追踪报道。社会各界向这个小姑娘伸出了支援之手，学习用品，生活用品，水果，爱心捐款，小女孩住院期间她叔叔形影不离的照顾当他看到社会各界对王梅的关心时，他泣不成声，一个二十多岁的男儿留下了激动的泪水，作为外来务工人员在绍兴，在中心医院他们得到了好心人的帮助，让这个走在绝望边缘的家庭看到了希望。然而天有不测风云，这个在住院期间悉心照料王梅生活的叔叔却在干活时不慎从高处坠落也离开了王梅，一连串的意外让小女孩变得更加坚强起来，小女孩从不容易落泪，尽管是经脉条件差，双手都青紫了，她都咬牙强忍，然而一次夜班巡视病房时，我听到了她的抽泣，一问才知道，原来这个小姑娘是那么的懂事，她担心家里的经济负担不了医药费，也常会想到那个为了帮她筹医疗费坠楼的叔叔……她说等她好了也想做个护士，也要救人。我的心里酸酸的不是滋味，我不想告诉她目前的病情，很

难治愈，不想让她接受残酷的现实，我含泪笑着对她说一切都会好的。她承受了这个年纪不该承受的沉重。

前些天她说要回老家治疗了医院为她减免了一部分医疗费用，我们科室的同事也为她捐了一笔钱，也许这些钱不足以治疗她的病，但是我们相信真情无价，爱心会在她的老家接力。真心希望这份温暖能够渗透她的内心，她走的时候对我们说，会记住我们这些可爱的叔叔阿姨，会记住帮助过她的好心人，会回报大家。小女孩出院了，这个生世可怜性格坚韧的小姑娘或许不再会回绍兴，我们科室的全体医务人员真心祝福你：王梅。希望你平安，快乐。

感言：一直以来都在迷惘徘徊，质疑自己的选择是否正确——选择护理工作？但是当我静下心，踏实，细心，耐心的对待工作后猛然发现不需要轰轰烈烈的救死扶伤，只要你能真心的对待病人，那么换取的不仅是病人的信任，更让我找了职业的归属感。

我可爱的护士姐妹们

二东 胡燕

在奉献中感动

手术室 孙琪

电视剧《心术》中有那么一句台词：护士，第一年是红苹果，第二年是青苹果，第三年是黄苹果，第四年是烂香蕉……听着真让人心酸，不由想起泰戈尔的一句话“天空中没有翅膀的痕迹，但我已飞过”，如今这句话让我想到护士不正也是如此么。她们在平凡的岗位上默默洒下了无数的汗水与泪水，虽没有辉煌的成就，但她们用自己的青春和那简单而平凡的爱心，书写着生命的感动。丰碑无语，行胜于言，我相信护士永远是患者心中最美丽的天使。

在平凡的工作中，时时会捕捉一些感动的瞬间，一个暖暖的笑容，一句亲切的问候，一个细微的动作。虽然每天经历的只是生活的小事，生命的不平凡，让我们认识了他们，而且被他们所感动着。

款款风儿拂绿衣，云鬓蓝帽掩眉低，玉指拈针消病骨，丹心融爱沁灵芝。无影灯下的天使们，再美的衣服都要换上宽大的手术衣，再飘逸的长发都要高高盘进闷热的手术帽里，再美的首饰都将摘下，再美的玉指都得套上笨重的手术手套。站在无影灯下的天使们，必须具备眼明手快，手脚灵活，应变能力强等职业素质，并且还要练站得，饿得，累得，忍得，四功。紧张忙碌的工作把人的每根神经和心弦绷得紧紧的。在生与死的较量中，不允许出现任何微小的差错。无影灯下“刀光血影”的战场一忙少则一两个小时，多则十几小时，加班拖点更是家常便饭，只有在手术室的天使们才有切身体会

扎好伤口，从普外科病人肝脾破裂面无血色命悬一线到各项指标正常平稳……我们时时刻刻都在与时间赛跑，与死神做斗争。不管是白天还是黑夜，我们都得打起精神，急诊手术铃声一响，不管如何，我们都要踏上手术台，站在无影灯下履行我们的使命与职责。在不知不觉中窗外已露出微微的亮光，下了手术台，一看时钟，原来又忙了一个晚上……手术医生摘下口罩对我们说“辛苦了，谢谢你的配合”，这时我们又会有种不一样的感动。

每当上完夜班，脱下工作服，长长的舒一口气。走出医院，迎面而来的阳光让我们下意识遮蔽双眼，是啊，它好象已经适应了夜的黑，一时竟难习惯平日的白。当别人都精神饱满地开始新的一天的工作时，我们却拖着疲惫的步伐走在回家的路上。看到病人摆脱病痛获得健康，天使们是欣慰的，这是我们的职责，为生命护航，给健康加油。我们也同样为自己感动，为自己骄傲。

打针，输液，递刀，传剪……我们呵护着生命；交班，接班，白天，黑夜……我们把握着生命的轮回，在家属的期待和焦虑怨声中，我们默默的守候着每位患者，我们是生命的守护者。其实感动往往来源于被别人想起，当病人握着你的手说声谢谢，当医生对你说声辛苦了，他们因我们的举动感动，我们因他们的理解而感动，正是这些小小的感动让我们感到生命的意义，爱的伟大。

每当急诊手术来时，我们都要紧

记得刚来科室那会，面对那一张张陌生的脸，陌生的环境等等，一切的一切都是那么生疏，让我感到茫然和困惑，然而短短数月却让我感悟很多，此时的内心是充满了欣慰和感动。人们常说把一件简单的事情做好，就是不简单，把一件平凡的事情做好就是不平凡。我们在日常工作中，没有什么英雄壮举，也没有轰轰烈烈的英雄事迹，大多时间都在做一些平凡琐碎的小事，当然病人的事无小事，病房安全无小事。在我们医疗护理工作中让病人和家属感动的并不是我们的豪言壮语，也不是一条一条的护理承诺，而是一些微不足道的细节。

这是一队任劳任怨、无怨无悔的护士。每天晨交班面对一个个把床摇的高高的半坐着费力喘气的老人，总会贴在患者耳边说：“婆婆您人滑下去了这样睡着不舒服的，让我们帮您抱点上去睡的舒服些。”抱完了又发现病人身上汗湿了的衣物，又本能的上前说：“婆婆我们帮您把衣服换一下，这样会舒服点不容易感冒。”大家你帮忙脱衣，她帮忙拿病员服，各自分工配合。交接完这个转身面对另一个咳嗽厉害的老人家，赶忙上前说：“公公我来给您敲敲背容易把痰咳出来。”话音未落敲背声已起，听着咳嗽声缓了痰液也咳出来了，又立即伸手拿来纸巾帮着把痰裹住眼睛还不时盯着痰液颜色瞧，整个过程是那么自然流畅，平时工作中面对鼻饲的病人胃管注食、注水，一站就是半个小时；卧床病人每2小时要翻身

扣背，每次一扣背至少十分钟，护士的手拍红了麻了，胳膊酸了，腰都直不起来；为病人接小便、都是常事……就是这种脏活、累活，护士都乐着干，但是在家她们也是父母娇惯的掌上明珠呀，可在工作岗位上她们却是一群优秀、可爱的年轻人。

这是一队善解人意、团结协作的护士。我们经常有危重病人抢救，已记不清有多少次，加班加点地进行着与死神的搏斗，我要排班了，虽然，脑海里依然闪烁着同事们争相要求加班加点的画面，但，让谁放弃休息，都揪心的疼痛。我已不能用言语表达对这些护理姐妹们的敬意。病人需要关心爱护，护士对病人付出着无私的爱。坚守在工作繁琐而又细致、重复而又繁忙的内科护理岗位上的护士姐妹们，兢兢业业，任劳任怨，脚踏实地的为病人服务，几乎每个护士都在超负荷工作着，默默奉献……

这是一群极具战斗力的护士，是一群飞翔的天使。病房内1床、20床、42床、53床的呼叫铃同时响起。“我去42床”，“我去1床”，“我去……”煞那间，护士兵分三路，端着治疗盘一路小跑冲向了自己的目标，看腕带、问姓名、查对液体与输液巡视卡，更换、再核对……调滴速、讲解注意事项，微小的细节准确无误；巡视病房时你甜美的微笑、温柔的眼神、轻柔的话语；给熟睡中的病人胃管注食、注水，一站就是半个小时；卧床病人每2小时要翻身

是我们工作中的极其简单的一些镜头回放，护士们像温柔的天使，轻盈的出现在病房中每一个需要的角落。而工作中沉淀下的苦涩与辛劳只有护理工作者在默默品味与承受。每个工作日下来，护士走过的路几公里不在话下，实在累得走不动就在值班室躺会儿走；每天回到家，就疲惫的不想说话……

这是一支细心的团队，记得病人出院拿药时总不忘叮咛“这化痰药要最后吃，吃了这个不要喝太多水，这药一定要睡前吃，吃完睡觉，这药容易犯困，千万记住别吃了还出去开车呀什么的……交代的都记住了吗？”直到病人点头才放心的把药交到患者手中。

每当我早晚巡视病房，已记不清多少位家属感动的对我说：“护士长，真的太感谢你们护士对我老伴的悉心照顾了！我已经不能用言语来表达对你们护士的感激之情，全靠你们精心的照料，这里的服务是我去过的医院之中最好的！”我心中也充满了感动，感动于我们护士的尽职尽责，感动于患者、家属的理解与支持，感动于身边的每一位护士日夜夜无私的奉献和付出，感动于和谐的护患关系！

在此，我想道一声：呼吸内科的护士姐妹们，你们是最棒的！你们辛苦了！我为能在这样一支优秀的护理团队而感到自豪和骄傲。姐妹们，让我们携起手来，共同努力，共同进步，为患者提供更优质的护理！